

IZBOR PLANSKIH ZASNOV

Dokument Osnutek družbenega plana razvoja občine Ljubljana-Bežigrad 1976/1980 ima predvsem vlogo zbiranja vseh planskih zasnov nosilcev planiranja, zato gradivo ni razumeti kot dokončen osnutek družbenega plana. V proceduri nastajanja končnih tekstov družbenih planov je bilo ugotovljeno, da proces usklajevanja tako vertikalnega kot horizontalnega ne teče tako kot bi moral. Za pospešitev tega usklajevanja je predlagatelj zveznega osnutka zakona o osnovah sistema družbenega planiranja in o družbenem planu Jugoslavije vnesel nov in zelo pomemben element v procesu planiranja. To je Družbeni dogovor o osnovah družbenega plana 1976 - 1980, in ustrezne samoupravne sporazume, ki naj bi jih sprejeli vsi nosilci planiranja, družbeni dogovor naj bi podal predvsem politiko razvoja in pa zavezal

nosilce planiranja, da se o vseh vprašanih dogovorijo in že v samoupravnih sporazumih predvidijo rešitve. V osnutek družbenega plana naj bi vključili samo tiste naloge, za katere so se prizadeti že dogovorili.

Katera pa so tista vprašanja, o katerih se je potrebno dogovarjati, se vidj prav iz tega delovnega gradiva. Nedvomno je potrebno široko usklajevanje v bazi, to je v združenem delu in krajevni skupnosti, kakor tudi v samoupravni skupnosti. Programi, ki so osnova za to gradivo, niso kvantificirani in vsi nimajo zagotovljenega finančnega pokritja. Programov ne moremo jemati kot dogovorjeno in zagotovljeno razvojno usmeritev. Bodo pa ti postali uresničljiva stvarnost, ko bodo uskladeni tako med seboj kakor tudi po samoupravni liniji, in bodo s tem tudi finančno pokriti.

Dokument je potrebno zato jemati le kot zbir programskih zasnov. Povedati je treba tudi to, da končnih planov nosilci planiranja niti še niso sprejeli. V veliki večini so le predmet bolj ali manj širokih razprav. Prav te razprave pa pomenijo tudi usklajevanje. Tako usklajene dokumente pa bomo zbrali v osnutek družbenega plana razvoja.

Ker bodo nosilci planiranja preverjali tudi finančno pokritje, bodo lahko realno zastavljeni.

S tem je kabinetsko nastajanje dokumentov tudi dejansko zaključeno. Na vrsti je vsesplošno dogovarjanje in usklajevanje. Prav zato nekatere programske postavke zvenijo kot napake in zmote, vendar to šele sedaj, ko jih gledamo v kontekstu z drugimi podobnimi programi. In prav je, da se o vseh spornih postavkah v posameznih programih v celoti dogovorimo. Zato ne bi smeli s tem jemati teže gradivu kot celoti.

Objava in široka razprava je pač edino možna varianta, da udeleženci planiranja spoznajo razvojne programe tudi drugih udeležencev. Zato pričakujemo široko razpravo in mnoge dialoge, vendar ne na relaciji n. pr. krajevna skupnost proti skupščini občine, ali samoupravna skupnost proti skupščini občine ali kakšnemu organu občine. Ti dialogi bodo morali biti neposredni med nosilci planiranja. Res pa je, da v tem procesu kot usklajevalec in ne samo opazovalec sodeluje ustrezen organ skupščine občine. Samoiniciative in pobude o dogovarjanju pa bodo morale priti od samih nosilcev planiranja.

